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Hajlékot az Urnák!
Csongrád legsűrűbben lakott ne­

gyedeben, a Piroskavárosban templom 
épül. Ennek a templomnak a felépíté­
séhez kell most végre a katholikus 
Csongrád társadalmának hozzájárulnia, 
miután az aliam, a kegyur es néhány 
áldozatos hivő adományaival lehetsé­
gessé tette az építési anyagok beszer­
zését.

Ma, amikor elkeseredetten kell 
megállapítanunk, hogy még a legendás 
magyar erkölcsöket is megrendítették 
a háború és forradalmak megpróbálta­
tásai, amikor ezeknek az erkölcsöknek 
a megújhodásától várjuk, a regi Ma­
gyarország visszanyerését, amikor az 
eletlehetőségek annyira megfosztottak 
a mindennapi életet minden szépségtől, 
finomságtól, illúziótól, — kell. hogy 
mindenki lelkében feltámadjon a vágy 
lelke felírissitésere, tartalommal való 
megtöltésére, nemesítésére. Lepten-nyo- 
mon halljuk: — es el is hisszük, mert 
a látszat megerősíti ezt a kishitű kije­
lentést ; — „nincsen semmi céjla az 
életnek, nincs értél me a becsületesség­
nek. “ Pedig az Élet nem változott ; 
ma is ugyanazok a kiíürkeszhetetlen 
es megdönthetetlen Szabályok kormá­
nyozzak az ember sorsát, mint évez­
redekkel ezelőtt, a földi élet ugyanúgy 
véges ma is, mint eddig volt és az 
emberi kutatás, a iejlett tudás ina is 
töprengve, tehetetlenül torpan meg a 
sir előtt, amelynek tittkaiba nem pi - 
lanihatott be még soha senki. Az élei 
most is a halál nagy titkába torkollik, 
mint valaha, viszont az ember alkotta 
társadalmi berendezkedés soha nem 
jutalmazta igazságosan a jót, vagy to­
rolta meg a gonoszt, mert hiszen az 
emberi ész nem tud olvasni senki lel­
kében. Kétségtelen tehát, hogy a jutal­
mazás és megtorlás joga Azt illeti, 
Akitől minden van. Tőle es Benne van 
tehát az. amit igazi és egyetlen élet­
célnak nevezhetünk.

Ezek a gondolatok támadnak a 
lelkűnkben akkor, amikor megdöbbenve 
halljuk, hogy a nagy nehezen össze­
szedett pénzen vásárolt anyagokat 
nincs, aki a helyszínre szállítsa. Akkor, 
amikor néhány fillér haszonról le­
mondva könnyen kapcsolódhatna bele 
mindenki a gyönyörű akcióba, az csak­
nem megfeneklik az emberi anyagias­
ság és nemtörődömség zátonyán.

A piroskavarosi Templomépitő Bi­
zottság kei őszóval fordul Csongrád 
társadalmához: mindenkihez.

Ebből az akcióból, — melyet la­
punk más helyén bővebben ismertetünk, 
— senki nem vonhatja ki magát. Nem 
lehet, nem szabad arra hivatkoznia
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senkinek, hogy „szekere, lova hordásra 
stb. kell.“ mert bizony, bizony annak, 
akit az Lr megáldott azzal, hogy van 
mit behordania, fokozottan kötelessége 
háláját kifejezni azzal, hogy egyet-ket­
tőt fordul szekerével az Ur hajlékáért 
es a sajai lelke gazdagságáért.

Es aki megérti ezt a nemes, szép 
gondolatot, amely hivatva van arra.

Előfizetést ír havonta 1 P 50 f. (18.750 korona ;
Nyomatott a laptulajd. Szilben I. A. könyvnyomdájában.

hogy egy szent, szép célban egybe­
forrassza Csongrád népének, szegény­
nek, gazdagnak, urnák es szolgának a 
lelkét az megtalálja az „élet célját“ 
hajlékot emel az Urnák — fizikailag 
a Piroskavárosban, de a valóságban, — 
a saját megtisztult, megnemesedett 
léikében.

(b. k.)

A MANSz. a kormányzotté Őíőméltó- 
ságával az élén a házíípar remekeiből 
egy szobát rendez be a Tíszavídékí

Kiállításon.
Az ország ÜANSz. szervei kongresszust tarta­

nak i kiállítás harmadik napján.
Ismételten meger fékeztünk már a Szen­

tesen tartandó f. évi’okt. 1—5.-én rende­
zendő, országos méretűnek ígérkező Tisza-
vidéki Kiállításról, ismertetve annak grandió­
zus és változatos programját, amely az Alföld 
társadalmának kütönfiMe irányú fejlődését, 
haladását íugjU .t IAgs.:&>b, legjobb alkotások, 
termelvények bemutatásával igazolni.

Megírtuk azt is, hogy az ország minden 
részéből általános érdeklődés nyilvánul meg 
a kiállítás iránt és arról is beszámoltunk, 
hogy azon az alföldi mezőgazdasági, ipari 
és kulturális élet legpompásabb alkotásai felett 
fog seregszemlét tartani az ország közéleti 
tényezőivel az élén az egész ország népe.

A kiállításnak különös érdekességet 
biztosit az a körülmény, hogy a Kormányzó 
neje Őfüméltósága, aki legmagasabb érdek­
lődéssel figyelte a rendezőbizottság előkészü­
leteit. elhatározta, hogy annak során egy 
szoba* rendezzen be a magyar asszonyok 
fürge kezének legszebb alkotásaival. A kiállí­
tás legszebb ékessége lesz ez a szoba, amely­
ben a magyar otthon disze-virágának, a 
Magyar Asszony kezemunkájának válogatott 
remekeiben fog’a közönség gyönyörködhetni.

A MANSz. országos vezetősége a kiál­
lítás már ismertetett programmjának keretébe

I beillesztette egy MANSz. országos kongresz- 
j szus megtartását is. Ezen a kongresszuson 

valamennyi MANSz. szerv részt fog venni, 
hogy egyrészt beszámoljanak az eddigi ered­
ményekről az egész országnak, másrészt út­
mutatást, ihletet nyerjenek a további munká­
hoz a magyar asszonyoknak az ország újra­
építésének jegyében való megszervezésére 
irányuló gondolat lánglelkü fölvetőitől.

A MANSz. kongresszus a kiállítás 3. 
napján, okt. 3.-án lesz, mig a Föméltóságu 
Asszony által a kiállításra összeállított remek 
anyag a külön MANSz. teremben a kiállítás 
egész tartama alatt megtekinthető lesz.

A MANSz. kiállítás és kongresszus rész­
leteinek megbeszélésére f. hó 8-án d. u. a 
MANSz. értekezletet tartott Kiss Károly or­
szágos főtitkár részvételével, melyen a jelen­
lévő szentesi hölgyek, de általában az egész 
megye társadalma óriási lelkesedéssel vette 
tudomásul azt, hogy a MANSz. kiállításon és 
a kongresszuson a Föméltóságu Asszony is 
részt fog venni.

A gyűlés elhatározta, hogy a kongresz- 
szus diszvédnökségét a Föméltóságu Asszony­
nak ajánlja fel, fővédnökül pedig Mayer János 
földmivelésügyi minisztert kéri fel.

Csongrád társadalma körmenetben fogja 
hordani három napon át a téglát a piroska-

vávosi templomhoz.
Csongrád népe is vésztvesz az építési munkában, 

amely különben fennakadást szenvedne.
Tudvalévőén néhány évvel ezelőtt indult 

meg az a mozgalom, amelynek élén Szedla- 
csek István apátplébános, Tóth István dr. 
polgármester és Baskay Gyula dr. uradalmi 
tiszttartó mint a Piroskavárosi Templomépitő 
Bizottság tagjai állanak és amelynek célja, 
hogy Csongrád leglakottabb részében, a Pi­
roskavárosban templom épüljön. A Vallásalap, 
gróf Károlyi László és az áldozatos lelkű 
adományozók jóvoltából az idén végre meg­
valósításra érett a gyönyörű ten. Sikerült 
felépíteni a zárdát, a templomhoz szükséges 
180.000 drb. téglát is megvásárolta a bizott­
ság, azonban a tégláknak a helyszínre való

szállítási költségeire már nincsen fedezet, 
eltekintve a templom egyelőre ugyancsak 
fedezetlen berendezési költségeitől

A Templomépitő Bizottság felkérésére 
a téglaszállitás megszervezésének ügyét a 
páratlan agilitást! Urhán Mihály hitoktató, a 
„Nemzeti Gyermeknap"-akció kezdeménye­
zője vette a kezébe és gyönyörű gondolattal 
igyekszik és fogja valószínűleg meg is oldani 
a kérdést.

Urban Mihály u. i. felhívással fordul 
egyrészt a szekér- és lótulajdonosokhoz, hogy 
a beszerzett tégla-anyagnak az építkezés he­
lyére való fuvarozásában közreműködjenek,
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Sághy Mihály taze|Qanyafl es mezogazdasagi
„FORD" gyártmányok képv. Luxusautók, 
teherautók, alvázak, alkatrészek gyári áron. 
Autóbenzin, petróleum, autóolajok, gepzsir 
sth. állandóan raktáron — viszonteladásra

„Ohne" mezőgazdasági géplerakat.
árusítás részletfizetésre is.

98—99 ,-os külföldi rezgálic
nagyban és kicsinyben. Mész, kristáiyszoda, 
müinigya (szuperfoszfát), konyha-o viszont­
eladóknak. Katranypapir szigetelő állandóan
raktáron. „GCnERALI" biztosító intézet 

__________ ügynöksége.______________

gepkereskedése Kossuth utca I7.sz. 
Tűzifa, hazai és külföldi szén,
koksz hazaszállítva. Csépiéshez
I a. darabos porosz szén legjutányo- 
sabban előjegyezhető, viszonteladóknak a r'en- 
des bánya-áron, kedvező fizetési feltétellel.

azonkívül pedig f. hó 15.. lti., 17-én d. u. 
3 órától ti-ig körmenetet vezet a templomhoz. 
A körmenet tagjai, akik közt ott lesznek ér­
tesülésünk szerint a város összes közfunk­
cionáriusai, társadalmi egyesületei, Nőegylet 
stb., egy-egy téglát fognak a gyárból a temp­
lomhoz vinni. Ezzel az épülő templomnak a 
köz közreműködésével való felépítése nyer 
gyönyörű szimbólumot. A szívhez szóló fel­
hívást az alábbiakban közöljük:

Csongrád Népe!
Építs hajlékot az Urnák. A megalázott 

Jézushoz való ragaszkodásodat mutasd meg 
és tarts építő körmenetet. Suliimon király 
a Jeruzsálem/ fényes templomhoz saját 
kezére! vitte a köret. .Vagy Lajos kirá­
lyunk a máriacelli templom építésénél 
szolgai munkát végzett. A Máriaradnai 
kegytemplomot a zarándok hívek ezrei 
hozták össze, mely buzgó munkában gróf­
nők, sót hercegasszonyok is részire/tek 
a fíoidogságos Szűznek az örökjarakkal 
megfizetett munkával Így kedveskedtek.

A csongrádi buzgó hívek is átérezik az 
örökkévalóság magasztos gondolatát s meg­

értik, hogy 
remtő Isten
Kielégíthetetlen

e rövid 
végtelen

emberi élet után a te- 
birodalma következik, 

lelkünk titokzatos vágyával 
keressük rövid vándor életünk végső célját 
az Istent, akivel megkönnyithetjíik a nagy 
számadást, a találkozást, vagyis a haldokló 
órát, ha az imádás hódolatával az utódokra 
átszálló kedves emlékét egyetlen egy téglát 
a piroskavárosi templom falához elviszünk. 
Ezt az Istenért tesszük, mely természetfeletti 
javakért végzett munka nem maradhat juta­
lom nélkül.

Hallgassa meg kérésedet az Ur azon 
templomban, amelynek építéséhez segédkezet 
nyújtottál.

Azok, akik fogatokkal tesznek szol­
gálatot az Urnák s legalább félnapi fuvaro­
zást a saját lelki üdvükért megtesznek, azok 
reggel ő-tól este ti-ig, bármely órában a 
Mátray téglagyárban jelentkezzenek, ahol ar­
ról jegyzőkönyvet vezetnek s cédulát adnak 
az egyetemi hallgatókból kijelölt pallérok.

.-le építkezési körmenet f. hó) lő., Iá. 
és 17-én d. u. 3 órától fi óráig fog tar­
tani. libben a társadalom minden rétege 
részt fog venni.

Nyolcvanegyen jelentkeztek a lovasban- 
deriumban való részvételre—Szentesen.

A Tiszavidéki Kiállítás harmadik nap­
ján tudvalévőén — amint azt ismételten meg­
írtuk, — lovasbandérium fog felvonulni a 
kiállításra érkező előkelőségek előtt. A lovas­
bandérium szervezése ügyében vasárnap a 
Vármegyei Gazdasági Egyesületben Szentesen 
megjelent alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán 
és tájékoztatta az egy begyült hallgatóságot a 
kiállítás és felvonulás részleteiről.

A bandériumban való rész 
vételre Szentesen nyolc­

vanegyen jelentkeztek,akik 
közül34-en városiak, 47-en 

tanya& lakosok.
A jelentkezők szorgalmasan részt vesznek a 
gyakorlatokon.

Kiváncsiak vagyunk, hogy Csongrád és 
a csongrádiak megfelelnek-e a városhoz 
fűzött várakozásnak és nagyszámú részvéte­
lükkel beigazolják-e a kiállításon megjelenő 
előkelőségek előtt, hogy Csongrád- és nem 
Szentes-vármegye hódol előttük.

Romániában fellépett a járványos gyermek-
paralízís.

A szentesi kórházban egy csongrádiagyhüdéses 
gyermeket ápolnak.

Romániában és a most román fennha­
tóság alá tartozó Erdélyben néhány hónap 
óta rettenetes betegség szedi áldozatait a 
gyermekek közül. A betegség, melynek okát 
még alig-alig tisztázta az orvosi tudomány, 
a paraiizishez hasonló tüneteket mutat és 
ezért gyermekparalizisnek nevezték el. A ren­
desen magas lázzal, végtagok fájdalmával 
kezdődő betegség hamarosan teljes eszmé­
letlenséget, egyes tagok bénaságát okozza, 
amely bénultsága —gyakran halálos — baj el­
múlta után is megmarad.

A gyermek-paralizisnck sajnos, csong­
rádi betege is van már; a hatéves kis Roba- 
csinsz.kp Idát, néh. Robacsinszkv József v. 
csongrádi tanító gyermekét két hete ápolják 
a szentesi kórházban ezzel a betegséggel, 
amelyet kétségtelenül Erdélyben kapott meg.

Ozv. Robacsinszkv Júzsefné ti. i. juliiis 
elején két gyermekével, ü hétéves Józsikával 
es hatéves Iduskáva! szüleihez utazott az

erdélyi Bodrikra. Augusztus második felében 
a kis Iduska állandóan rosszullétről, fejfájás­
ról panaszkodott, de senki, még az orvosok, 
akik Brassóban megvizsgálták a gyermeket, 
sem hitték, hogy ezek a tünetek komoly baj 
előjelei lehetnek.

Augusztus utolsó napjaiban indult haza­
felé a gyermekekkel Robacsinszkyné Szolnok 

Szentesen át. A vonaton azonban a kis­
leány hirtelen nagyon rosszul lett, majd el­
vesztette eszméletét, úgy, hogy édesanyja a 
szentesi kórházba vitte "he a kis betegét

A kis Robacsinszkv Ida most már közel 
két hete fekszik a kórház egyik külön szo­
bájában, teljesen eszméletlenül, úgy, hogy az 
orvosok mesterségesen táplálják.

Az orvosok, akik különben szinte ta­
nácstalanul állanak a ritka betegséggel szem­
ben, bíznak benne, 
természete le fogja 
get.

a gyermek szívós 
a súlyos betegsé-

A halálosvegü foghúzásokról.
Irta : dr Sági Pál.

Alig 2 éve parentálták el Moravcsik 
professzort, a budapesti egyetemi ideg és 
elmekórtani klinika igazgatóját, aki foghúzás 
utáni vérmérgezésben halt meg és azóta is 
előfordult 2—3 ilyen tragikus haláleset. A 
szenzációéhes napilapok hasábos cikkeket 
közölnek egv-egy ilyen szomorú esetről és 
felizgatják, különösen azoknak a kedélyét, 
akik maguk is foghúzás előtt állanak. Meg 
is van egy ilyen újsághírnek azután a hatása. 
Sokan kijelentik, hogy fogat huzatai nem 
engednek; mások pedig úgy ülnek le a fog­
orvosi székbe, mint az Amerikában halálra 
ítéltek a hires villamos kivégző-székbe.

Jelen soraimnak az a célja, hogy kissé 
megnyugtassam az esetleg izgatott kedélye­
ket és helyes megvilágításba állítsam a fog­
húzás úgynevezett veszélyeit.

Csonkaországunkban évente körülbelül 
2 millió fogat húznak. Szóval minden ne­
gyedik ember évente egyszer esik át a fog­
húzás ijedelmein. Ebből az óriási számból 
évente 2—3 eset végződik halállal. A közön­
ség felfogása ezen a ponton igen egyoldalú. 
Szabad meghalni rákban, tüdövészben, vagy 
szívbajban, de foghúzás miatt nem szabad; 
ez az általános nézet.

Ha egy-egy ilyen halálos kimenetelű 
foghúzás szakértői, orvosi elbírálás alá esik. 
csaknem kivétel nélkül kiderül, hogy a hajt 
nem az orvos gondatlansága okozta. Az orvos 
tiszta kézzel és fertőtlenített műszerrel inul a 
beteg szájába. Hogy kaphat a beteg mégis 
vérmérgezést egy foghúzás után ?

A felelet egyszerű : a kórokozó csirák 
a foghúzás előtt ott voltak a szájban.mar

U. i . ha egy egészséges és épfogu ember­
nek egy cseppnyi nyalkáját górcső alatt meg­
vizsgáljuk, kivétel nélkül 8- 10 különböző 
fajhoz tartozó, többezer badIIüst találunk 
benne. A levegővel és táplálékkal kerülnek 
be ezek a baciHúsok minden ember szájába 
és ott megtelepednek és megsokasodnak. 
Persze, aki fogait nem tisztítja, száját nem 
öblíti, annak a szájában összegyülemlik egy 
kiállításra méltó bacillus-tömeg. Természe­
tesen legjobban szaporodnak ezek a kárté­
kony csirák odvas fogakban, ahol étel mara­
dékokkal együtt egy rothadási folyamatot 
idéznek elő, mely gyakran undorító bűzt is 
okoz.

Szóval a bacillusok már ott tenyésznek 
a szájban, de egyenlőre csak csendesen meg­
húzódva, egy-egy odvas fogban szaporodva 
várják az alkalmat, hogy jól megkinozhassák 
gondatlan gazdájukat. Erre aztán rövidesen 
kínálkozik alkalom. (Folytatjuk.)

BOFSOSS-GÁRDOS 
magántanfolyam 

BUDAPEST, Rákóczi ut 57 a sz 
Előkészít szeptemberi és decem­
beri összevont magánvizsgákra, 

érettségire.

Értesítés. Sajó Pál csany teleki kereskedő értesíti a nagyérdemű utazó közönséget, hogy i 
Csonkádon autófuvarozási vállalatot létesített, modern FIAT gyártmányú hat: 
személyes luxusa ufója mei sékelt dijert minden időben a n. é. közönség rendelkezésére áll.

J1 dinnI?9rHendelhui!0i Locs1kf' János sofförnél, Templom utca 6. szám, nappal a Magyar Király szálló­
nál. Hosszabb turautakat regael 6 órától d, u I óráig lehet megbeszélni itj Simon Istvánnal.

Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását. Tisztelettel Sajó Pál.

s
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Százhatvan oldalas naptárt 
ad Karácsonyra a Csong­
rádi Újság minden elő­

fizetőjének.
A Csongrádi Újság szerkesztősége és 

kiadóhivatala mindent elkövet, hogy előfize­
tői és olvasói fokozódó érdeklődését lehető­
leg tökéletesen kielégítse. Ez a törekvés ve­
zette a kiadóhivatalt akkor is, amikor nagy 
költséggel, kizárólag a lap formájának szebbé 
tétele érdekében egész uj hetüket szerzett be.

A lap szellemi és technikai nívójának 
állandó emelésén kívül a Csongrádi Újság 
kedves meglepetést készít elő olvasótábora 
részére; remek kiállítású, tiz ives, (160 ol­
dalas) kitünően szerkesztett naptárt ad min­
den előfizetőjének. Ez a naptár, amelynek 
szellemi részét a legkitűnőbb magyar írók 
írják, nemcsak vetekedni fog a könyvpiacon 
megjelenő, hasonló terjedelmű, drága naptá­
rakkal, de értékben Csongrád számára felül 
is fogja múlni azokat, mert csongrádiak, 
csongrádi cikkeit is megtalálja benne az ol­
vasó a sok közhasznú adaton, útmutatáson 
kívül.

,\z értékes és művészi kiállítású nap- 
tart — ismételjük, — megkapja minden 
regi és újonnan belépő előfizetőnk, min­
den külön ráfizetés nélkül.

Trianon. Trí a non. 
(Nem, nem, soha!)

A Rothermere cikkei nyomán megala­
kult a magyar Revíziós Liga. A közelmúlt­
ban lapunk hasábjain már sürgettük a liga | 
helyi csoportjának megalakítását. Felhívtuk ; 
Csongrád társadalmi, gazdasági, kulturális 
és politikai egyesületei vezetőségének figyel­
mét, hogy alakítsák meg a liga helyi cső- í 
portját, már-már azt hittük, hogy a csöng- 1 
rádi közöny napirendre tér a felszínre hozott 
eszme felett. Örömmel értesülünk, hogy 
vannak még Csongrádon a Nagy magyar- 
ország gondolatának hívei, akik lelkese­
déssel csatlakoznak a revízió gondolatá­
hoz.

Rothermere hatása alatt kezd halódni 
Trianon. Az emberi igazságot és méltányos­
ságot sárba tipró trianoni papirrongy utolsó 
óráit éli.

Minden magyarnak szent kötelessége 
szóval és tettel hirdetni az irredentizmus 
gondolatát. Meg kell mutatni a világnak,
Iv/g!/ a magyar nép nem tud, nem akar 
és nem fog a szuronyok hatalmával rá- 
kényszeritett békébe belenyugodni.

Máglyagyujtás volt Rothermere cikke, 
s ma már az egész országban fellobogott a 
hazaszeretet lángja.

Csongrádnak nem szabad e mozgalom 
elöl kitérni. Megcsúfolása volna ez a múlt­
nak, bűn a jövő ellen és meggyalázása a 
Tiszamclléknek.

Minden csongtádi polgárnak csatla­
koznia kell a liga gondolatához. A folyó 
hó 15-én tartandó helyi csoport alaku­
lásra, minden egyesület és intézmény küldje 
el a képviselőjét. Csongrád minden fia és 
leány a tűzze fel a Trianon-el/enes jelvényt! 
Minden csongrádi ajtó) fölött legyen ott 
u kis plakett, melyen rajta van a jelszó: 
Tria — non; vagyis: Nem, nem, soha!

Figyelő.

Vetőmaétisztitást vállal 
a GAZDÁK MALMA.

E/puszfu/nak a:

LEGYEK SZÚNYOGOK.
MOLYOK. HAN6YÁK POLOSKÁK 
BOLHÁK, SVÁBBOGARAK 

TETVEK 5TB. VALAMINT 
PETÉIK És TOJÁSAIK

f/pusz/u/nak
ONYOüOK

& OLVOK

öo /enne

Halálosvégü szurkálás kukorícaíosztás
közben.

Pénteken este a Bartók-féle tanyán ku- 
koi icát fosztottak. A különben kedves és ke­
délyes munka közben két legény, Palásthy 
Mihály és I ’arga József összeszólalkoztak, 
szó szót követett, majd hirtelen mindketten 
felugrottak, bicskát rántottak és mielőtt bárki 
beavatkozhatott volna, egymásnak rontottak.

A bicska-párbaj nem tartott sokáig, 
mert hamarosan mindketten véresen terültek 
el a földön. Különösen Palásthy sérülései 
látszottak súlyosnak, több sebből vérzett úgy, 
hogy kocsit kerítettek és hajnaltájban behoz­
ták a városba (Julyás Lajos dr. műtőjébe. 
A főorvos megállapította, hogy Palásthy mell­

kasán 4, oldalán 1 szúrás van a balkezét 
összevágdosta, azonkívül a hasát valósággal 
felhasitotta ellenfele bicskája. Bár az utóbbi 
feltétlen halálos volt, Gulyás dr. a szülők 
kérésére műtétet hajtott végre a fiatalemberen, 
aki azonban az operáció után 3 órával ki­
szenvedett.

Vargát, — aki a verekedést állítólag 
kezdeményezte, — 8 napon túl, 20 napon 
belül gyógyuló sérülésével lakásán ápolják. 
A rendőrség a halálos kimenetelű verekedés 
részleteinek kiderítésére a nyomozást folytatja.

Befejezték a Tisza-Köröszugi gát 
emelési munkálatait.

Másfélmillió köbméter földet használtak fel a gátemeléshez. 
- A munkálatok költsége két millió pengőt tett ki.

A Tisza KöröCzűgi Á-rmentésiiö Társulat 
a nyár folyamán tudvalévőén védővonala szint­
jének emelési munkálatait hajtotta végre. Az 
L'isenko/b Frigyes igazgató és Szebetényi 
Jenő főmérnök vezetésével végzett munkála­
tokat most fejezték be és már csak a felül­
vizsgálat végrehajtása és az állammal való 
leszámolás van hátra. Az előkészületek ez- 
irányban is gyors ütemben folynak úgy, hogy 
valószínűleg még e hó folyamán teljesen be­
fejeződik a Társulat nagyszabású munka- 
programmja.

Érdekes adatok számolnak be a tavaly 
okt. 15-én megkezdett munka méreteiről. Ä 
gátemelésnél, amely 28.726 méteres védővo­
nalra terjedt ki, 1600 munkást és 1000 kor­
dét foglalkoztattak. Felhasználtak 1 millió 
550 ezer köbméter földet és a munka költ­
sége 2 millió pengőre (25 milliárd korona) 
rúgott. A nagyszabású munkánál a csongrádi 
és környékbeli kubikosok nyertek állandó 
foglalkoztatást.

Senkit sem lehet biztosításra 
kötelezni.

Szombaton délelőtt négy tanyai gazda 
kereste fel Tóth István dr. polgármestert, 
akinek bejelentették, hogy kbl. két héttel eze­
lőtt az egyik fővárosi biztositó intézet emberei 
jártak náluk és azzal bírták rá őket a bizto­
sítási ügylet megkötésére, hogy az egyik he­
lyen a biztosítás kötelező voltát bizonyítgat­
ták, másutt megint azt állították, hogy őket 
a hatóság, a város küldte ki a kötelező biz­
tosítás megkötésére.

A polgármester. — minthogy természe­
tesen egyetlen biztosító társaság ügynöke sem 
kapott, vagy kaphat felhatalmazást a hatósá­
gokra való hivatkozásra, — a panaszttévő 
gazdákat a rendőrségre utasította, ahol azok 
a kétségtelen visszaélés miatt megtették a 
feljelentést.

Figyelmeztetünk mindenkit arra, hogy 
— bár mindenkinek érdeke a biztosítás, — 
arra senki sem kötelezhető, de főleg nem 
kötelezhető senki arra, hogy egyik, vágy- 
másik céggel kösse meg a biztosítást. Aki

akar, az biztosit és ott, ahol kedve tartja, 
vagy ahonnan a legkedvezőbb ajánlatot 
kapja. Az az ügynök pedig, aki bármely 
hatóságra úgy hivatkozók, mintha az 
„küldte volna“ az illetőket a biztosítás 
megkötésére, törvénybe ütköző cselekedetet 
követ el és ellene feljelentést kell tenni.

Gummi cégbélyegzőt,
réz pecsétnyomót, számozógépet, keletbélyeg­
zőt, réz ajtótáblát és hatósági bélyegzőket bár­
milyen kivitelben megrendelhet Lovass István 
kereskedelmi ügynöksége utján. Ideiglenes 
irodahelyiség Csongrád, Zsinór u. 35. 4—I

Köszönetnvilvánitás.
Mindazon ismerősök, jóbarátok és roko­

nok, kik felejthetetlen jó fiunk temetése al­
kalmából mérhetlen fájdalmunkat megjelené­
sükkel enyhíteni iparkodtak, fogadják ezúton 
hálás köszönetünket.

Csongrád, 1927. szept. 9.
Tösmaui Gergely 

es neje Bállá Johanna

Mérlegtulajdoinosok figyel setébe! Felhívom a mérlegtulajdonosok 
szíves figyelmét, hogy a közelgő

hivatalosTmérlegvízsgá- MÉRLEGEM. éS SULYOK 
suiydarabokat hivatalos ]^'agy János géplakatos-mester.

Műhely: Vásár utca 10. Lerakat: Szívók tér 14.HITELESÍTÉSSEL ADOM AT.
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Időszerű kérdések
Tanítók és gazdák a 

tanyanapon.
Az októberi szentesi kiállítással kapcso­

latban tanyai gazdanap és vármegyei tanitó- 
egycstileti gyűlés is lesz. Szeretnek a rende­
zőség figyelmébe ajánlani azt a meggyőző­
désünket.' hogy a tanitógyülést a tanyanap 
programjába lenne a leghelyesebb beilleszteni.

A tanitógyülés, paedagogiai és általá­
nos népoktatási kérdésekkel u. i. máskor és 
másutt is foglalkozhat. Gazdatársadalnumk- 
nak is adva van a mód, hogy kívánságait és 
törekvéseit egyéb helyen és alkalommal is 
kifejezésre juttassa. — De évtizedek lelhet­
nek el anélkül, hogy a tanyai föidmives 
társadalom és a tanítóság szeles rétegeit, 
a tanyai tanítóságot is közvetlenül érintő 
tanyai központok ügyének megvitatására, 
a szentesi napokhoz hasonló alkalom kí­
nálkozzék.

A tanyai központok ügyét, nem kor­
mányrendelettel, nem is közigazgatási utón, 
de a tanyai tanítóság és a tanyai nép közös 
munkájával lehet jól, a szociális és gazdasági 
korkövetelményeknek megfelelően megoldani. 
E munkában tanyai népünk a tészta, tanító­
ságunk meg az élesztő szerepét játsza. Kor­
mányhatalom és közigazgatásnak jut a ked­
vező, vagy kedvezőtlen időjárás szerepe. Az 
szerint, amint ellenszenvesen, közömbösen 
vagy jóakarattal nézi a tanyai lakosság és 
tanítóságnak a tanyai központok létesítése 
érdekében kifejtett törekvéseit.

A közigazgatás sok tekintetben nem 
léphet föl mint kezdeményező, csak mint 
segítségre siető, gyámolitó és támogató. A 
tanyai tanítóság és tanyai lakosság bevonása 
nélkül, lehet a Szeged alsó és felső tanyai 
központokhoz hasonlót alkotni, melyek csak 
bizonyos fokig jelentenek haladást, de meg- 
állanak s a fejlődésnek akadályozói lesznek. 
Az ily fejlődés erőltetett voltánál fogva, köny- 
nyen hat a Potcmkinfalvak jellegével. A köz- 
igazgatási utón létesített s különféle ipari és 
kereskedői célokat szolgáló üzlethelyiségeivel, 
lehetnek az anyavárosok jól jövedelmező 
üzletvállalatai, de nem lesznek a végelátha­
tatlan kultúrái és gazdasági fejlődés kimerít­
hetetlen kincses bányái. A tanyai központok 
megteremtésével, nem Potcmkinfalvak, de a 
magyar nemzeti kibontakozás reális lehető­
ségeit szorgalmazzuk.

A közigazgatás, valamint a nagyobb 
birtokos osztály képviselőinek jó része, a 
tanyakérdésböl csak részletet ragad ki s e 
részletkérdés megoldásával az ügyet szeretné 
befejezettnek látni. A tanyakérdés nem ut. 
vallási, közigazgatási, kultúra, gazdasági stb. 
ügy, hanem ezeknek az összessége. A ma­
gyarság legfőbb ügye, honalkotás, a magyar 
haza jövőjének alapozása, nemzeti fejlődésünk 
és megerősödésünknek a biztosítása.

A tanyai központok létesítését tehát, 
az érdekelt tanyai nép legszélesebb rétegei­
nek bevonásával, érdekeinek felkarolásával, 
cselekvő képességeinek felkeltésével keli meg­
valósítani. Az 1927. jtilius hó 1-én megjelent 
belügyminiszteri rendelet, mely az iskolák 
mellett létesítendő tanyai olvasókörök és 
egyéb intézmények hatósági támogatását elő­
írja, szintén ez álláspontra helyezkedik. A 
tanyai központ, a közigazgatási kirendeltség 
létesítésén kívül jelenti a központ népesedé­
sének előmozdítását, népházak létesítését, 
olvasókörök, népkönyvtárak keletkezését, a 
háziipar meghonosítását, fogyasztó és értéke­

sítő szövetkezetek alakulását, iparmű helyek 
szabad keletkezését, imaházak, templomok 
építését, az Istentiszteletek állandósítását stb. 
melyekre a közigazgatás a kirendelt közegé­
vel, mint szilárd bázisra támaszkodhat. —

A német birodalmat beutazók állítása 
szerint Szászország van legjobban besürüsitve 
mezőgazdasági és ipari szakiskolákkal s kö­
vetkezésképen Szászország gazdasági élete a 
legfejlettebb. Az annyira dicsért német 
nép gazdasági fejlettsége tehát, nem a német 
faji tulajdonságból, de az iskola nyújtotta 
általános és szakműveltségből fakad.

A tanyai tanítóra nehéz feladat hárul. 
Terjeszteni az általános műveltség mellet a 
szaktudást, közreműködni a tanyai lakosság 
kultúrái, társadalmi és gazdasági megszerve­
zésében s az igy létrejött intézmények veze­
tésében. Hogy e feladatoknak milyen előfel­
tételei vannak, e cikk keretébe beilleszteni 
nem célunk.

A szentesi napoknak positiv, kézzel 
fogható, soha el nem vitatható eredménye 
lesz, ha nyomán a tanyai központok soka­
sága nyer megalapozást és kialakulást. E cél 
érdekében kívánatos, hogy a tanyai-nap tartá­
sára. a tanyai tanítóság minél, szélesebb ré­
tege is bevonassák.

K. J.

Traktor bemutató 
Csongrádon.

Mezei Mihály és Uepner Rezső főtiszt- 
viselők vezetésévei vasárnap, S. hó 4-én d. u. 
fél 3 órától majdnem estig működött a Hof- 
her—Schranc —Clayton—Shutlleworth H. S. 
C. H. legújabb és legmodernebb tipusu 
nyersolaj traktorja, üreskovtes József orsz 
gyűl képviselő és még számos érdeklődő 
jelenlétében.

Két helyen. Bet kés János és Forgó 
Mátyás csongrádi gazdák töldjein mutatták 
be a technika e tökéletes alkotását, hol 3 
ekével dolgozott oly kifogástalanul, hogy 
nem akadt ember, akinek ne tetszett volna 
és ne lett vo^na a művelettel teljes mérték­
ben megelégedve.

Szakemberek is voltak jelen többi n, 
akik valamennyien az összes létező traktorok 
között a Mother— Schranc— ülavion —Shutt­
leworth traktort sorolták legelső helyre min­
den tekintetben, mely nemcsak hogy felülmúl 
bármely más traktort, de minden eddigi ide­
gen traktoiral szemben az üzemköltsége 50 
százalékkal kevesebb, tehát felényi nyers­
anyagot fogyaszt és a kezelése oly egyszerű, 
hogy egyáltalán semmiféle különösebb szak 
tudást nem igényel. Pótalka részeit pedig 
mindenkor a legrövidebb idő alatt vámmen­
tesen küldik. Hoflter-Schranc—Clayton— 
Schuttlevvorth traktor áldás a gazdaságban, 
mely amellett nagy megtakarítással jár. M.

Michelin Pneu
autófelszerelések, FORD 

alkatrészek
legolcsóbban 

NAGY JÓZSEF
nagykereskedése

Budapest, VI, AndrAsvy m 34. 
Telefon: Teréz 221 6"

A FEKETE
borító szalagokat.

GYŰJTSE

r.v zC.
■o j*

iV .

jutalom KIOSZTÁS 
JANUÁR 15.

Panaszos level
Tekintetes Szerkesztöseg!

Azt hiszem Szerkesztő Ur is tapasztalta, 
hogy, ha egy-két napig nem esik az eső, az 
alkonyati órákban valóságos porfellhő borul 
a városra. Ez a por nemcsak az| utcán járó­
kelők ruháját, tüdejét lepi el és kényszerít 
mindenkit arra, hogy az ablakokat zárva tartsa, 
de valósággal életveszélyessé teszi az utcá­
kon való tartózkodást.

Nagy örömmel értesültünk egyfelől a 
locsolóautó beszerzéséről, másfelől a rendőr­
ség vezetőjének arról a rendelkezéséről, a- 
mellyel megtiltja a szekerek, kocsik, autók 
vezetőinek, hogy a köves ut mentén gyorsan 
hajtva, port verjenek fel. Sajnos a locsoló­
autót a közben lezajlott sztrájk miatt még 
nem szállították le, — de viszont a külön­
böző jármüvek vígan száguldoznak, persze 
kizárólag a poros padkán, nem törődve a 
nyomukban kerekedő porfelhőkkel.

A csongrádi rendőrség kétségtelenül 
talál rá módot, hogy tapintatos figyelmezteté­
sekkel — zaklatás és egyelőre bírságolás 
nélkül — megértesse a jármüvek vezetőivel, 
hogy saját és embertársaik egészsége érdeké­
ben lehetőleg a köves utón kell közlekedniük, 
mig a földes útrészeken csak lépésben hajt­
hatnak. Tisztelettel:

(aláírás.)

yujtson
gyógynövényeket:

köhársat, ezüsthársat. 
papsajtlevelet, árva csalán virágot,

kőrisboa arat,
pipacsvirágot, kék búzavirágot, 
csalánlevelet, fehérmályva levelet, 
ezerjófüvet és mindenféle egyéb 

gyógynövényeket.
Száraz készletét ajánlja fel a

Hydroflora Magyar Nád, Gyékény és 
Gyógynövény r. t.-nak

Budapest, VI. Kiráh u c* 12. x

Nyíkí József fakereskedőnél
Zsinór utca 30. szám alatt elsőrendű szép, száraz minőségű

bűkklia^áh 111 V fl f a kisebb-nagyobb mennyiségben, 
umilllifladU fürészelt és aprított állapotban
is jutányos áron kapható. Elsőrendű POROSZ SZÉN ugyancsak

jutányos áron, pormentesen kapható. 

Már egy métermázsát is házhoz szállítok. - ■■■—
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VEGYES KRÓNIKA.
Anyagtorlódás miatt legutóbbi számunk­

ból kiszorult uj rovatunk, a Vegyes Krónika.
A Népszövetség hétfőn kezdte meg ez 

évi rendes közgyűlését, melynek során Ma- 
„varország képviselői is ismételten szólaltak 
fel. A leszerelési probléma vitája során a 
magyar delegáció elnöke, Apponyi Albert gróf 
mondott nagyhatású beszédet, melyben'vá­
zolta a magyar kisebbség szomorú sorsát, 
kifejtette, hogy az önvédelem joga a nemzeti 
becsület kérdése. Beszédét ezekkel a szavak­
kal fejezte be:

— Hölgyeim es Uraim, mi tudunk várni, 
mert van bátorságunk, hogy reméljünk.

Rothermere lord is ott van a Magyar- 
ország jobb jövőjét várók és remélők közt. 
Ismételten kijelentette, hogy egész biztosra 
veszi a magyar igazság diadalát. A Daily 
Mailbe, Rothermere lapjába Lloyd Georg is 
cikket irt, amelyben kijelenti, hogy a béke­
szerződéseket ö sem tartja megváltoztathatat­
lannak. Rothermere különben a nála tisztelgő 
Társadalmi Egyesületek Szövetsége küldött­
ségének tett Ígéretének eleget téve ; 00.000 
pengőt utalt át a I. E. Sz.-nek a magyar 
menekültek segélyezésére. A segélyeket jelen­
leg is nyomorban lévő menekültek között 
osztják ki, ilyenirányú, legfeljebb egy oldal 
terjedelmű kérvényeket szept. 25-ig lehet 
postán beküldeni a T. E. Sz elnökségéhez. 
(Budapest, V. Mérleg utca 2 ) Akik október 
15-ig nem kapnak értesítést, azok kérése 
nem volt teljesíthető. A kérvényben felhozott 
adatokat hatóságilag kell igazoltatni.

Az óceánon át való repülés valóságos 
mánia lett újabban. Az Old Glory nevű gé­
pen szerdán hárman indultak Nevv-Yorkból 
Róma felé, de fele útjukon viharba kerültek, 
lezuhantak. A drótnélküli táviró utján felvett 
segélykérő jelzések nyomán a helyszínre siető

HÍREK
- A törvényhatósági bizottság 

közgyűlése. Csongrádvármegye törvény- 
hatósági bizottsága csütörtökön, f. hó 15-én 
Szentesen rendes közgyűlést tart.

- Veni Sancte. Az iparos tanunc 
ifjúság „Veni Sancte “-ja f. hó 14-én, szerdán 
d. u. 2 órakor a főtemplomban lesz. Kéretik 
az iparos osztály, hogy aki teheti a tanonc 
ifjúsággal az istentiszteleten megjelenni szí­
veskedjék. „Veni Sancte“ után az ifjúság a 
piroskavárosi épülő uj templomhoz vonul, 
hogy a feledhetetlen, lélekemelő építkezési 
körmenetben részt vegyen.

— Klubközi sakkmérkőzés. A 
Csongrádi Sakk-kör és a Szegedi Sakk-kör 
klubközi sakkmérkőzése szept. 11 .-én vasár­
nap délután pont 4 órakor fog lezajlani a 
Csongrádi Sakk-kör helyiségében (Kasza- 
nitzky István étterem külön nagy terme). A 
vezetőség ezúton is kéri a Csongrádi Sakk- 
kör csapatának beosztott, valamint tartalékos 
tagjait, hogy a jelzett időben pontosan jelen­
jenek meg. A mérkőzésen vendégeket is szí­
vesen lát a vezetőség.

- Iskolai beírások. Az áll. polg. 
leányiskolában az 1927.- 28. iskolai évre a 
pótlóbeirások a f hó 12-én és 13-án d. e. 
8 órától 12-ig lesznek. A tanulónak születési 
anyakönyvi kivonatot, iskolai s ujraoltási 
bizonyítványt kell bemutatnia.

- Szépirási vizsga, /'ár József 
aniló hétfőn, f. hó 5-én tartotta az általa 
vezetett szép és gyorsíró tanfolyam befejező 
előadását. A vizsgának beillő záróelőadáson 
megjelent vendégek a legnagyobb e Nme- 
réssel állapították meg az 1—2 hónapos 
tanfolyam résztvevőinek csodálatosan szép 
elureh riad a sál

hajók sem a gépet, sem az utasokat nem 
talaltak.

Érdekes bűnügy foglalkoztatja ismét két 
ország — Románia és Magyarország — ren­
dőrséget. Néhány nappal ezelőtt történt ti. i. 
hogy egy Jonescu Sándor nevű bukaresti 
keieskedö Szekeres 1 odor dr. temesvári fő- 
orvossal Párisba utazott, ahol a kereskedő 
értékes selymet és árukat vásárolt. Hazafelé 
utazva, már román területen Jonescu elaludt 
es csak Bukarestben vette észre, hogy a fül­
kéből Szekeres és vele együtt az ö tárcája 
ts, eltűnt. Kiderült, hogy Szekeres altatóport 
adott be Jonescunak, ellopta tárcáját és Bu­
dapestre tért vissza, itt kiváltotta Jonescu 
áruit, melyeket azonnal eladott. A pénzzel 
Temesvárra utazott, ahol letartóztatták.

Komis Ignác dr., a Columbus utcai 
! zsaroló ügyéhen, — aki tudvalévőén azzal 

védekezik, hogy tettét psychoanalytikai kísér­
letezés céljából hajtotta végre, — a rendőrség 
úgy intézkedett, hogy elmeorvosi megfigyelés 
alá helyezte Kornist, akit beszállítottak az 
angyalföldi elmegyógyintézetbe.

A változatosság kedvéért krónikánkat 
két amerikai viccel zárjuk be :

I. férfi : Tegnap a cirkuszban láttam 
egy embert, aki hegedült, pedig nincs keze

II. férfi, aki egyúttal férj is: Az semmi! 
Az én feleségem folyton énekel, pedig nincs 
is hangja.

Jack: Halló ! Hová szalad úgy Jim?
Jim : Meg kell akadályoznom egy le- 

• artóztatást!
Jack: Kinek a letartóztatását ?
Jim (futva): Hát az enyémet . . .

— Könyvtárt kapott a város
Megirtuk, hogy a vallás és közoktatásügyi 
miniszter Csergő Károly dr. alispánt arról 
értesítette, hogy a vármegye közkönyvtárai 
közt való szétosztásra két nagy és több kis 
könyvtárt adományoz és hogy Tóth István dr. 
polgármester Csongrád részére egy nagy 
könyvtár átutalását kérte. Csergő Károly dr. 
alispán most értesítette a polgármestert, hogy 
felterjesztése alapján egy nagy könyvtárt 
Csongrád kap meg, s a könyveket rövidesen 
meg is küldik.

— Legközelebb Budapesten tart­
ják meg a nemzetközi íaluiejlesz- 
tési kongresszust. A harmadik nemzet­
közi falufejlesztési kongresszust az idén aug. 
hó 4-től 6-ig tartották meg East Lansingban 
(Michigan állam). A kongresszuson huszon­
négy állam képviseltette magát és számos, a 
falusi lakosság érdekeinek védelmére vonat­
kozó határozatot fogadtak el. Különös érde­
kességet kölcsönzött a kongresszusnak Ki na 
és India élénk részvétele. A magyarországi 
Falu szövetséget a kongresszuson Weis István 
dr. miniszteri osztálytanácsos, a vallás- és ! 
közoktatásügyi kormányzatot pedig dr. Já- 
nossy Dénes képviselték. Előbbi hosszabb 
előadásban ismertette a magyar falufejlesz­
tési törekvéseket és elnökölt a kongresszus 
egyik összes ülésén, utóbbi pedig nagymér­
tékben hozzájárult felszólalásaival a falusi 
tanszemélyzet képzését kimerítően megvitató I 
eszmecsere eldöntéséhez. A következő nem- j 
zetközi falufejlesztési kongresszus 1929. évi i 
május hóban Budapesten lesz.

— Talált kabát. Kedden, f. hó 6-án : 
délben a Kisrétben a Szabados lejáró dűlőn j 
egy barna fin kabát találtatott. Tulajdonosa j 
átveheti a Városházán.

— Gyomor- bél- és anyagcsere­
betegeknél a természetes „Ferenc József“ 
keserüviz az emésztőszervek működését hat­
hatósan előmozdítja s igy lehetővé teszi, hogy 
az egészséges tápláló anyagok a vérbe kerül­
jenek. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, 
hogy a Ferenc József viz különösen érel­
meszesedésnél igen hasznos bélszabályozó 
szer. Kapható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben.

— Ma délután Kiskunfélegyhá­
zán mérkőzik a CsAK. a KSC.-val 
A csongrádi Atlétikai Klub futbalcsapata ma, 
vasárnap délután 4 órakor Kiskunfélegyházán 
K. S. C.-al játszik. A mérkőzésre a csapat 
és a kísérők egyrésze autóval megy a kísé­
rők zöme pedig a d. u. fél 4 órai motoros­
sal. A múlt szezonban ősszel 2:1-re kikapott 
a KSC. tavasszal 3:3-as döntetlent ért el. 
2—3 golos CsAK győzelmet tippelünk.

— Gazdák figyelmébe. A Ford 
traktorral való talajmüvelés mellett többter­
melés érhető el és a termelő gazdaközönség 
olyan előnyös helyzetbe jut, hogy tehenésze­
tét fejlesztheti és vágómarhákat hizlalhat, 
miáltal természetesen földjét is bővebben trá­
gyázhatja s igy a többtermelés folyton fo­
kozódik. A világhírű Ford traktorok négy évi 
lefizetésre kaphatók, tehát önmagukat kifizetik. 
Cséplőgép tulajdonosok kazánjaikat becserél­
hetik Ford traktorért. Igények bejelentendők a 
„Fonciére“ biztosító intézet főügynökségé­
nél, Uj utca 1 szám alatt.

— A íanoncszerződést az ipar­
testületek nem köthetik magasabb 
iskolai képzettséghez. A kereskedelmi 
miniszter egy konkrét esettel kapcsolatban 
kimondotta, hogy az ipartestületeknek nem 
szabad a tanoncszerzödés megkötésének fel­
tételéül magasabb iskolai képzettségeket ki­
kötni. Az ipartestület pusztán csak arra szo­
rítkozhat, hogy tagjainak figyelmébe ajánlja, 
hogy csak olyan egyéneket vegyen fel ta- 
noncnak, akiknek iskolai előképzettsége ma­
gasabb. Ha tehát valamelyik iparos figyel­
men kívül hagyja az ipartestület tanácsát, 
nincsen jogában ezért az ipartestületnek a 
tanszerződés megkötését megtagadni. Az ipar- 
törvény rendelkezései szerint ugyanis az egyes 

t iparokban az előképzettséget és a tanidő 
! tartalmát kizárólag a kereskedelemügyi mi- 
! niszter szabályozhatja.

— Patkányok, egerek, mezei 
j egerek tökéletes kirtására legjobban 
j ajánlható Ratinol irtószer, mely fertőző beteg- 
! séget plántál az illető állatfaj közé és gyöke- 
j résén kiirtja. Ugyanezen cég sváb, ruszni.
I csótány sth. irtóanyagokat is készít. Szétküldi 
I Ratinol Laboratórium Budapest, Murányi u. 
j 36. sz.

— Felvételek a méhészeti tan- 
I folyamra. A gödöllői állami méhészeti 
I gazdaságban augusztus hó 11-én végződött 
I a kétéves tanfolyam s ez alkalommal tizen­

hatan tették le a szakvizsgát. A most végzett 
növendékeknek sikerült a vizsga letétele után 
azonnal alkalmazáshoz jutniok. A földmive- 

I lésügyi miniszter főleg abból kiindulva, hogy 
i az ifjúság a gyakorlati pályákon minél köny- 

nyebben helyeztethessék el, folyó évi október 
: havában újabb két évig tartó méhészeti szak­

tanfolyamot rendez, amelyre húsz fiunöven- 
déket vesznek fel. Erre a tanfolyamra felvé­
telüket a földmivelésügyi miniszterhez címzett 
és a gödöllői méhészeti gazdaságok vezető­
ségéhez küldött szabályszerűen bélyegzett 
folyamodványokban kérhetik mindazok, akik 
16. életévüket betöltötték, de még 32 évesek 
nem múltak el.

Patkány, egér. mezei eger-irtó i 
„Hatinol". lii/.tos hatású irtószer 
Szigorúan tudományos alapon eló1 
állítva. Más állatra,emberre ártftl- -jj—4.11 
inatlan. Sváb, csótány, ruszni stb.
irtószerek. Naptárban utánvéttel __
szállítja: Ratinol Laboratórium Budapest Murányi utca 36

A legmaradandóbb és legbecsesebb bérmaajándék
egy szép fénykép!

Tartós kivitelben készíti a SZÍ LBER-MŰTEREM. ********
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Termény piac.
(Reichlinger Jenő cég jelentése.)

Az alacsonyabb külföldi jelentések nem 
éreztették teljes egészében hatásukat. A ke­
nyérmagvak jól tartott irányzatban a múlt 
heti árakon kerültek forgalomba. A takar- 
mánypiaeon lassú árlemorzsolódás követke­
zett be, inig a hüvelyesek és a magvak pia­
cán, tekintettel a inár igen magas árakra, az 
üzleti forgalom teljesen szünetel :

Mai piaci árak:
Búza 29.00-29.60 P
Rozs 25.50—26.00 P
Árpa
Zab
Bab
Csöves tengeri 
Lucernamag

23.50— 24.00 P
18.50— 19.00 P 
26.00—27.00 P
12.50— 12.00 P 

200-215 P

911/927 vht. sz.
. Árverési hirdetmény?.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t. c. 102. §-a éneimében ezennel 
közhírre teszi, hogy a csongrad kir. jara?- 
biróságnak 1926 évi P. 2245/2. üzenni 
végzése következlében dr. V.da Sándor javara 
240 pengő 16 1 s jár. erejeie 1926. évi X. hó 
16-án foganatosiiott kielégítési végrehajtás 
utján ie- es felülfoglalt és 2976 pengőre be­
csüli következő ingóságok u. in.: I cseplú- 
g.irni'ura, gabona, szarvasmaihak, melyek 
özv. Sági Sandomé 90 P. s j. s nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbí­
róság 1926 év Pk. 3592/2 számú végzésé 
folytan 312 P — f. tőkekövetelés ennek a 
biróilag már megállapito’t költségek erejeig, 
adósnak C-ongradon, Bokro-pait 1122. sz. 
alatti tanyáján leendő megtartására 1927. évi
szeptember hó 24 ik napjanak délutáni 3 óraja
határidőül kitüzelik és a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t. c. 
107. és 108. §-ai erteuneben készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is ie- és felülfoglaltaiták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX t-c. 102. §-a értei­
mében ezek javara is elrendeltetik .

Ciongrad. 1927 szepu 7.
Szentmiklósv András

kir. bir. végrehajtó.

A csongrádi kir járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság.

3602/1927. tkv. szám.
Árverési póthirdetmény?.

A telekkönyvi hatóság arra tekintettel, 
hogy Hajdú András végrehajtást szenvedő 
illetőségére Lőrinc Imre es társéi javára 126 
P 72 f. tőke es jár. erejeig a 1516/1927 tk. 
sz. végzéssel már árverési hirdetmény is ki 
bocsájtato t Lővinger Gxula végrehajtatnak 
fentnevezett vegrehaj'a ókhoz való csatlako- 
zását kimondja es köí hírré teszi, hogy Lőrincz 
Imre es tsai végrthajiatóknak Hajdú András 
végrt hajtást szenvedő ellen 1 26 P 72 f tőke 
és jár. ereje'g indított vegnhajtasi ügyében 
az 1927. évi junius hó 10. napján 1516 1927 
tk. szám alatt kibocsátott árverési hirdet­
ménnyel a csongrádi 8319. sz. betétben A. 
t 1. sor, 3077 46. hr. sz. ingatlanból Hajdú 
András illetőségére 1000 P kikiáltási árban 
az ugyanazon beié'ben A.v2 sor, 3395/9, 
hrsz, ingatlanból Hajdú András illetőségeié 
600 P kikiáltási árDan a tkvi hatóság hu a 
'alos helyiségében 1927 évi szept. 30. nap­
jának délelőtti 9 órájára kitűzött árverést az 
l881:LX t. c 107. ij a érelmében Lővinger 
Gyula végrehajtató 1817 400 K tőke es járu­
lékaiból álló követelésem k behajlása érdeké­
ben is meg fogják tartani.

Csongrád, 1927 évi aug. L-á 19.
Homokos s k, kir. jb. elnök.

A kiadmány hiteléül : j 
ií.. Önii okos István 

kiadó.

Hirdetmény.
A Hangya Szövetkezet felhívja 

tagjait, hogy az 1926, 1927. évben megtartott 
közgyűlési határozat értelmében üzletrészeik 
kiegészítése végett legkésőbb 1927. decem­
ber 1-éig a szövetkezet irodájában jelen­
jenek meg, hol a vásárlási könyvecskék is 
kikaphatok.

Csongrád, 1927. szept. 10.
Igazgatóság.

Csongrád r. t. város polgármesterétől. 
5850/1927 sz.

Hirdetmény.
A 95.035/1912. sz. Keresk. Minis? 

rendelet alapján felhívom a város közönsi - 
gét, hogy mérőeszközeit hitelesítés végett a j 
mértékhitelesítő hivatalnál Sip utcai iskola I 
1. sz, szoba f. évi szeptember hó 12-tölkez- j 
dődően okvetlenül mutassa be, mert a mu- j 
lasztók ellen mérőeszközeik elkobzásán felül ; 
a kihágási eljárás is folyamatba lesz téve. 1 

Csongrád, 1927. szept. hó 7-én.
Dr. Tóth I 

polgármester 1

CSONGRÁD VÁROSI i
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Világszabadalom !

„ZEPHIR“
fatüzetésü légfüteses folytonégö kal\ha
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kilo faval EGY SZOBÁT urán ai.
REKORD szén, koksz és fatiizelésü foly­
tonégö kályhák Vegyesttizelésü „Zephir“ 
kályhák. Elitetakaréktüzhelyek.Kémény 
toldók ^ Árjegyzéket készséggel küld

HEBER SÁNDOR
kályha- és tüzhelygyáros

Budapest Vi , Vilmos cszasznr ut 39. 
Lerakat : Csongrád, Leopold 

_____Sándor vaskereskedő.
\

1027. évi szeptember hó 10-én, szomba’on 
este fél 9 ómkor es 11-én, vasárnap d. u. 

6 és este fel 9 órakor előadásra kerül:

Buttaló Bili
A művész fi'mattrakciója 8 felv.-ban. 

Azonkívül:

Ham és a repülő kalap
burleszk 2 feiv

Fox Híradó 
Magyar Híradó.

Anyakönyvi kivonat.
1927. augusztus 22-től aug. 29-ig. 

Születések :
Palásti Rózsa, László Lajos, Csobán 

Hona, Nagy Katalin Julianna, Megyesi István, 
Veréb György István, Varga István, Túri 
Ferenc, Száraz István, Vikor Mihály Ferenc, 

; Német Lajos, Bujáki Etelka, Varga István! 
1 Szivák Lajos József, Dudás Lajos.

Házasságkötések;
Reinhardt Ferenc Surányi Ilonával. 

Halálozások :
Drahota Szabó István 23 éves, Tun 

I Piroska 7 hó, Berkes Margit 2 éves, Morvái 
I Mária 6 hó, özv. Fábián Györgyné Újvári 
I Julianna 76 éves, Sági András 86 éves.

Helyárak ; Erkélv 1 P. Fentarmit hely 1 P. 
1. heiy 70 fill, II hely 50 f, 111 Inly 30 filler.

BÚTOROK legolcsóbban
részletfizetésre is REKORDBUTOR 10v3 
Bpest, Vili. Baross u. 34. (Klinikával szemben).

Alulírott Justh Gyula-utca 13. sz. 
alatti lakos, szőlőbirtokos,

sajáttermésü BORAI­
MAT utcai kimérés ut­
ján nyílt és zárt palac­
kokban kiárusítom.
25 literen felüli vételnél vevő ár­
kedvezményben részesül, fi jó és 
tiszta bort élvezni óhajtó n. é. kö­
zönség szives pártfogását kéri 
6v5 Boda THárton, szőlőbirtokos.

Szakái Ferenc

g y o r s t e h e ra u t ó j á v a l
szállít árut. terményt. Átköl- 
tözködést gyorsan, olcsón esz­
közöl helyben és vidéken.

Cim ÚRI UTCA 24. xi6

Deák Rókus örököseinek 1/2 öreg hold 
szőlője a vörös kunyhó közelében ter­

méssel együtt szabad kézből eladó. Értekezni 
lehet Árvíz utca 29 sz. 3—1

Pacsirta utca 29. szám alatt egy mázsa, 
ablakok és szobabútor van eladó.

Hosszú utca 28. számú ház szabadkézből 
eladó. Értekezni lehet dr. Kalmár Zoltán 

ügyvéd irodájábkn, Úri utca. 5v4

Két traktorral szántást vállalok. Magszán­
tás 40 kg, boronálással 45 kg. Mély 

szántás 6 coliig 50 kg, további minden coll 
! 10 kg búza holdankint. Levélbeli megkeresés 

Tary Ernő Szentes, Kossuth u. 15. 3v3

I TI I A Van szerencsém Csongrád város és vidéke
ß AZ.*» közönségének tudomására hozni, hogy Csöng

rád on, Iskola utca 24. szám alatt (Lévay-féle ház) a mai kor igényeinek megfelelő

uríszahó műhelyt nyitottam.
Elfogadok minden e szakba vágó munkát u m.: öltönyök, zakók, sport ruhák, 
szalon ruhák elkészítését a legújabb divat szerint. Hosszabb ideig a legjobb 
budapesti műhelyekben mert tapasztalataim képessé tesznek, hogy a legkényesebb 
igényeket is kielégítsem Áraim a legjutányossabbak.

Szives pát(fogást kérve, vagyok kiváló tiszteletté! 6vl
Felíöldi Vendel, iériíszabó.
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^j^^^M^J^M^a^ruhakat1^aiamintjé[ihabát és bunda újdonságait
Az Ön szerezze be, mert

_______________ »eitetienui jót, oltson vásárol. (Szentes, Kossuth utca S.)

Magánárveres.
Kettőshalom dűlőben Horváth Varga 

Rókusné szomszédságában fekvő zárgond­
nokságom alatt álló 10 és fél hűld földet 
f. hó 18-án d. e. I I órakor dr Kalmár Zol 
tán ügyvéd irodájában Úri utca 10 szám 
alatt készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek haszonbérbe kiadom.

Ugyanekkor a legtöbbet Ígérőnek el­
adom 128 csomó búza, 34 csomó árpa 
szalmáját és 34 csomó árpa tőre kjét.

Thin /■/ Uélti 
3—2 zárgondnok.

Kovács műhely áthelyezés.
Tisztelettel értesítem a n. é. 

közönséget, hogy
kovács mühe!yemet

a Szőlőhegyi utcába helyeztem at. 
Gyurica Ferenc ur házába.

Kérem a t. megrendelőimet, 
hogy megbízásaikkal továbbra 
is felkeresni szíveskedjenek.

Szlapák Péter I
2vi kovács mester.

Villany felszerelésekben,
csillárokban, j

diszlámpákban, í
fényszórókban j

legolcsóbb 
bevásárlási forrás 

Engel Mihály fűszer és gép­
kereskedő Csöng rád, '

Kossuth F. u. 34 Telefon: 39. szám. j 
Szerelőműhely az udvarban!

„ Bermaemlékek:
Uyongyház rózsafüzérek, diszkötésü imaköny­

vek a legolcsóbb árban beszerezhetők 
__________ a SZILBER könyvkereskedésben.

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel értesítem a t. csongrádi kereskedő urakat és a n 

é. merlegtartó gazdaközönséget, hogy Rózsa Mihály első szegedi 
merlegkészitő Csongrádon az időszakos hitelesítés tartama alatt 
Pitrik Rókus géplakatos ur műhelyében a mérlegek és 
sulyok szakszerű javítását és hitelesítését jutányosán és

felelősség mellett vállalja.
Figyelmes és gyors kiszolgálás!

Szives pártfogást kér
__ _______________Rózsa Mihály mérlegkészitő.

Építkezők szíves figyelmébe.
Aki jó, olcsó és gyors építkezéshez akar jutni,

kérjük saját érdekében is, tekintse meg dr. Janitzky Gyula 
állatorvos ur telepén a szegedi kiállításon kitüntetett rend­
szerű és szabadalmazott idomú betonépítőkövekből 
folyamatban lévő épitkezést.

A téglafalazásnál 40 százalékkal olcsóbb, tartóssága, szilárdsága el­
ismert. Előállítási költség tekintetében még a vályogfalazattal szemben is 
versenyképes. gvl

Részben hiányzó építkezési tőke esetén is a kívánt épületet még folyó évben 
fedél alá lehetne hozni, úgy, hogy jövőre már saját házában lakhatna.

Typus-tervek megtekinthetők és közelebbi felvilágosítás
nyerhető GYOVAI JÁNOS építővállalkozónál 
Csongrádon, Szt. György utca 3. szám alatt.

Cseh Pál Utóda vas-és íüszerkereskedő mezőgazdasági gépraktára 
Csongrád, Kossuth Lajos tér ÍO. Húspiac. Telefon: 12. 

Cégtulajdonos: REICHLINGER ISTVÁN.
A Mofherr és Schrantz Clayton Shuttleworth, Magyar Gépgyári Müvek R.-T. vezérképviselete és

gyári lerakat Csongrád és környékére.
Raktáron tartja és ajánlja a Magyarországon még eddig nem készített, teljesen uj typusu 

Hofherr-gyártmányu, kizárólag acélból készült tükörpáncél kormányu »DIADAL« Up 5, 6, 7 jelű 
ekéket teljes szavatossággal, »GAZDA DRILL« meritőkanalas sorvetőgépeket, járgányokat, 
szecskavágókat, répavágókat, boronákat, darálókat, morzsolókat, rostákat, konkolyozókat, kapáló­
ekéket, borsajtó és szőlözuzókat, mérlegeket stb. nagy választékban.

Szállítja továbbá a legjobban bevált „CSHS“ jelű Hofherr nyersolaj traktorokat traktorekeket, gözekekészlctcket, gőz, szivó- 
gáz és benzin lokomobilukat es magánjárókat, szélmotorokat, motoros körfűrészeket, műtrágyaszóró és vetömagtisztitó és osztályozó, 
öntöző és ma lom berendezéseket melyekről árajánlattal készségesen szolgál. Kedvező fizetési feltételek, Eredeti gyári árak.

összes vasáruk, u m.: kocsi, epület. butorvasalások, mezőgazdasági és ipari szerszámok, háztar­
tási, konyhafelszerelési áruk, kályhák, tüzelési cikkek, gépfelszerelési, olaj és műszaki áruk, valamint 
vízvezetéki felszerelések nagy raktara és legelőnyösebb beszer- w 
zési forrása.

Drótkerítés\z

£ gyártás ?
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Apróhirdetések
Éhben a rovatban 10 szóig 32 fillérért 
közlünk hirdetéseket. Minden további 

4 szé 8 fi'lér.

u i 3 szobás ház eladó Pacsirta utca 20
sz. a. Értekezni lehet ugyanott. 2 2

Sziik utca 9. szánni 
ugyanott.

ház eladó. Érdeklődni 
2-2

msth Gyűl# utca 7. számú ház eladó.

Pacsirta utca 45. szám alatt egy pince ki- ! Qéty János utca 14. sz. ház eladó, érte­
ndő. 2-1 K • ..........................~2—1 i

—

4 hold szőlő egy tagban vagy holdankint j 
is eladó. Értekezni lehet Sugár utca 7. j

kezni lehet Andrássy utca 10. 6-4

Varrott perzsát minden mennyiségben 
vállalok, eladó gyerekkocsi, "használt 

ruhák és egy majdnem uj asztalsparhert, 
Rákóczi Ferenc utca 6. sz. 3__->

Húsz hold rét eladó, értekezni lehet 
Iskola utca 10. szám, ünnepnapon 

és hetipiackor. 6-3

u dethelyiség Erzsébet u. 8. sz. alatt kiadó.
xl 3

3—1
* és fél hoki szántó a Mentettrétben eladó, 

«r értekezni lehet Alma utca 22. sz. Deák 
Mátyásnál. 2vl

Palatetös, három szoba s mellékhelyisé­
gekből álló ház eladó. Értekezni lehet 

Kossuth utca 27. alatt. 3vl

Tanuló fiukat, vagy leányokat megfelelő 
házi ellátásra elvállalok. Bővebbet Uj 

utca 10. szám alatt. 3vl

Sárközi Jánosnak a Nagyrétben a szivattyú 
telep közelében 3 kishold hereföld, 

3 hold szántóföld eladó. Értekezni lehet Uj 
utca 22. sz. alatt vasárnaponként. 4v3

Apponyi utca 12. sz alatt kétszobás lakás 
mellékhelyiségekkel együtt november

1 -éré kiadó.

Két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel 
kiadó. Értekezni lehet ünnepnapokon

Tisztelettel értesítem Csongrad és vidéke n. é. közön­
ségét, hogy a szegedi országúi szélén, a rakodó 
kerttel szemben lévő
cementáru gyáramban
a legjutányosabb áron kapható elsőrendű dupla hód­
farkú cementfedélcserép, cement vályúk, 
kis és nagyméretű betoncsövek, beton oszlopok, 
csiszolt műmárvány lapok«,
Tekintettel a közelgő halottak napjára kérem mindazokat 
akik sirkövet óhajtanak állítani, telepemen a sírköveket ki­
választani szíveskedjenek. Rövid időre kőfaragót is alkal­

maztam, ki tetszés szerint készít kőfaragásokaí.
JUSTIN ISTVÁN cementáru gyára.

és heti piacok alkalmával Iskola utca 3. sz. 
alatt. 4—1 Hatvani János építőmester

r r
<ft 4 hold föld szőlővel és a rajta lévő ta- i áT^ C Wife "Mj, M
JgJ;. nyával eladó. Mezei István szomszéd- I HA* pr im Jr*&. SLd jf. 11 JttBL
ságában 3 hold föld ugyancsak eladó, érte- | , „ , , , « . , ,, , nesagyagipari üzeme Csongrad, Kereszt u. 6.kezűi lehet Zsinór utca 22. szám álatt Ornyik 
Jánosnál. 2—1

t.uk ügyvéd házában két üzlethelyiség 
kiadó. 2—1

Szt. Háromság tér 15. szám alatt a Grcssó 
házban, a tyukpiaccal szemben egy

üzlethelyiség kiadó. 3- 1

^ hold fold eladó Császár útja mellett, ára
felől értekezni lehet Pacsirta utca 1. 3-1

Eke, fogasok), morzsoló, répavágó, 3 drb. 
hordó és 6 kocsi trágya eladó Sj

4. szám.
trágya eladó Szép u.

3—1

KÉSZÍT: saját üzemében legjobb minő­
ségű, modern cserépkályhákat, terem- 
iütő kandallókat, kenyérsütő kemen­

céket, takaréktüzhelyeket.
Elvállal régi cserépkályhák átrakását, vaskályhák és takaréktüzhe- 

lyek schamottozását.
Raktáron tart kész cserépkályhákat, iekete, csiszolt és 

nicketezett kályhaajtókat, tűzálló (Schamotte) téglát stb. 
Megtekinthető bármikor, vételkötelezettség nélkül.

A készített kályhákért 1 évi jótállást vállalok.

Biermaajánriekok legnagyobb választék-
> ban, legolcsóbb áron kaphatók :

Kämmerer Dezső óra es ékszerüzleteden. 5-2

Csemegi Károly utca 28. szám alatt két 
utcai szoba október 1-től kiadó.

Van szerencsém Csongrád varos és vidéke közönségének tudomásara 
hozni, hogy Csongrádon, a Kossuth Ferenc utca 3. szám alatt (Csejt- 
hey-féle ház) a mai kor igényeinek megfelelő

3-3 modern szűcsüzletet
Sárközi Jánosnak a Nagyrétben, szivaty- 

tyu - telep tájékán 26 hold prima szántó­
földje eladó. Értekezni lehet Uj utca 22. sz 

alatt vagy Szentesen, Bocskai utca 3 sz., 
esetleg a helyszínen 2_2

7 hold föld tanyával együtt 
értekezni lehnt Pne=;wa

eladó, ára felől
értekezni lehet Pacsirta utca 1. 3—2 i

nyitottam. Elfogadok minden e szakba vngó munkát u. m. : női és férfi 
bundák, kabátbélések elkészítését, átalakítását és javítását.

Téli ruhák és szőnyegek nyári gondozását és moly elleni megóvását 
szintén vállalom. A nagyérdemű közönség becses pártfogasát kérve, vagyok

kiváló tisztelettel
Egyjóházbóivaió hu tanulónak felvétetik. Takács György szücsmester.

A Magv. Kir. Ál iám vasutak Gépgyára vezérügynökségének kerületi képviselője
FORD autók, traktorok és pns|p| MihÁIu fűszer és gépkereskedő Csongrad, 
alkatrészek szóig, állomása L~I<^CI f Kossuth F. u. 34. szám. Telefon 39.

Legolcsóbb bevásáHásHorrás kedvező fizetések mellett.
Árusít: kerékpárokat, varrógépeket, sport- és gyermekkocsikat, gummiárukaf, 

villanyi elszerelésekéi, gazdasági eszközöket, ekét, boronát, vetögépel, cséplőgarniíuráí, 
szántó és nyersolaj traktorokat, motoros darálókat, szecska- es favágógépeket, teker­

cs személyautókat, mindenféle kenőolcjokaí.
Sujkszfuii ü" f1 p j a v i t 11 n< vjllnn v IVI szarul «»sí mit In-öv az udvarban.
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